

# Credința

## Parisul bombardat de englezi?

**Senzaționala cerere a ziarului Daily Express**

**Cum vor să se răzbune foștii aliați pentru atitudinea luată de guvernul din Vichy**

BERLIN. (Rador.) PARISUL ȘI ALTE REGIUNI ALE FRANTEI CRUTA TE PANA ACUM DE AVIATIA BRITA NICA VOR TREBUI SA FIE BOMBARDATE IMEDIAT IN CAZUL CAND GUVERNUL DIN VICHY AR APASA CU TOATA GREUTATEA LUI BALANTA IN FAVOAREA GERMANIEI NATIONAL-SOCIALISTE, ACEASTA CERERE IMPERATIVA A FOST FORMULATA DE ZIARUL DAILY EXPRESS, PUNE CAPAT DEFINITIV — DUPA CUM CONSTATA PRESA GERMANA — TUTUROR INCERCARILOR CE SE FAC LA LONDRA DE LUNI DE ZILE PENTRU A DOVEDI LUMII CA AVIATIA ENGLEZA NU ATACA POPULATIA GERMANA.

ZIARUL BERLINEZ MONTAG DECLARA CU PRIVIRE LA ACEASTA CERERE A LUI DAILY EXPRESS, CA LONDRA VREA SA SE INTOARCA LA METODELE DESGUSTATOARE PE CARE LE PRACTICAT LA DAKAR.

„PARISUL — INCHEE MONTAG — A FOST CRUTAT DE BOMBELE GERMANE: IATA ACUM CA UN ZIAR ENGLEZ CERE CA ACHAS PARIS SA FIE DISTRUS DE BOMBELE ENGLEZE, PENTRU SIMPLUL MOTIV CA DOMNII DELA LONDRA SI WASHINGTON SUNT DESAMAGITI DE ATITUDINEA LUATA DE GUVERNUL FRANCEZ.

## Se încearcă intimidarea președintelui Roosevelt

**Dacă discursul dela 27 Mai nu va fi pe placul izolaționiștilor, ei vor organiza mari demonstrații populare**

Washington. (Rador.) DELEGAȚII CONGRESULUI CONTRA RAZBOIULUI CARE SE VA ȚINE LA 30 MAI AU AMENINȚAT PE PREȘEDINTELE ROOSEVELT — DUPA CUM COMUNICA AGENTIA HAVAS — CA VOR FI ORGANIZATE DEMONSTRATII DE MASE DACA IN DISCURSUL PE CARE URMEAZA SA-L ȚINA LA 27 MAI, PREȘEDINTELE ROOSEVELT VA DECLARA CA MARINA DE RAZBOIU AMERICANA PARTICIPA LA COVOAIE IN LARG, SAU DACA VA ANUNTA CA ARE INTENTIA SA OCURE DAKAR, SINGAPUR, AZORELE ȘI CANARELE.

CONGRESUL IN CONTRA RAZBOIULUI ARE DREPT CONDUCATORI PRINCIPALI CUNOSCUTE PERSONALITATI IZOLAȚIONISTE CA SENATORUL WHEELER, NYE ȘI ALȚII.

## Turcul nu mai plătește!

**Măsuri aspre împotriva speculanților**

ISTANBUL. (Rador.) Agenția Havas transmite: Lipsa de pe piața a unor anumite mărfuri a dat loc la un număr mare de specule, împotriva cărora poliția a procedat cu toată energia, condamnând numeroși comercianți la pedepse aspre. Cu această ocazie presa a avut prima dată o atitudine împotriva evreilor.

Mare ziar de seara Akşam scrie: — Statisticile arată că 60% dintre speculanții trimiși în fața justiției sunt evrei. Cu toată ospitalitatea binevoitoare ce le-a fost acordată de Turcia, evreii colcă și trădează legile Turciei. Este o amară constatare, pe care trebuie să o facem.

Care este soluția? Dacă printre evreii se găsesc și oameni de treabă, ei vor înțelege că avem dreptul să-l întrebăm pe coreligionarii lor, precum odinioară, în vechea Roma, Ciceron îl întreba pe Catilina: Până când veți abuza de răbdarea noastră?

persoane dintre care 66 sunt italieni.

Nu se cunoaște încă numărul ares- tării făcute în restul țării.

**SE DESMINE ARESTAREA PROFESORULUI MESSERSMITT**

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB precizează că svonurile răspândite de o parte a presei străine despre arestarea profesorului Messerschmitt sunt lipsite de orice temelie.

**BOMBELE ENGLEZE AU OMORIT NUMEROȘI OFIȚERI FRANCEZI DIN SIRIA**

ANKARA. (Rador.) Agenția DNB află din Beyruth că aviația engleză a dat Duminecă dimineața două atacuri cu bombe contra aerodromurilor siriene, făcând victime în rândurile populației civile. Au fost deasemenea omorâți mai mulți ofițeri și soldați francezi.

## Autoritățile americane au arestat numeroși germani și italieni

NEW-YORK. (Rador.) Agenția Stearns transmite: În cursul nopții trecute, poliția americană a organizat o deșăurată vânătoare pe tot teritoriul Statelor Unite pentru a aresta

pe toți italienii și germanii care — pretind autoritățile americane — sunt stabiliți ilegal în Statele Unite. În realitate, cei urmăriți sunt locuitorii pasnici și muncitorii săraci

trăiesc de ani de zile în această țară, unde a creiat familii numeroase și duc o viață exemplară. Numai la New-York au fost arestați, la primele razi, câteva sute de

**Cu incepere de azi cântă în restaurantul „DACIA” răsfățata și renumita discuză**  
**GALINA POPOVICI** absolventă de conservator **Din 16 Mai se redeschide Barul Dacia**  
 cu dansatoarele MONA BELLA, FLA VIA DONA, MARE OBRI, MONDIALUL DUET SILANDOS. JAZZ RENUMIT. Programul începe la orele 10 seara.  
 Programe variate. Prețuri modeste. Telefon 21-71.

## SPORT

**Cu Venus:**

# Gloria a făcut ce n'a făcut nimeni!...

## Gloria-Venus 6:0 (5:0)

ARAD. Partida mult așteptată dintre Gloria și Venus s'a soldat eri cu o mare victorie în fața celui mai numeros public ce în ultima vreme a vizitat arena de pe malul Murașului, 4000 spectatori. Matchul a fost onorat cu prezența capilor autorităților, în frunte cu d. col. V. Mihallescu, prefectul județului, d. ing. Gh. Sincal, ajutor de primar al Aradului, precum și altor notabilități locale și firește, cu grosul susținătorilor echipei locale. Toată lumea a visat și și-a dorit o zi bună așa acum a fost cea de eri, căldică, cu raze de soare, nu ascunse după niște nori încâpăținați și cu victorie oricât de mică, dar să fie o victorie, a Gloriei, victorie care a venit însă într-o manieră cum nici cel mai înverșunat glorist n'a crezut-o. Din mille pronosticuri, ce no stau la dispoziție — la redacție — puține sunt care au dat câștig de cauza Venusului. Dar și puține sunt dintre acele, care au trecut de scorul 3:1, 3:2 în favoarea Gloriei. De 6:0, nimeni n'a îndrăznit să amintească și, poate, nimeni nici n'a avut vreodată curajul, nici în cele mai optimiste momente, să viseze o astfel de realizare.

Și cât de real este rezultatul obținut. Să ni se îngăduie s'o spunem după cele constatate în modul cel mai obiectiv că în urma jocului de eri Gloria putea să învingă, tot atât de bine și cu 7:0, 8:0 și nici atunci scorul n'ar fi fost o exagerare, Gloria a fost cu două clase mai bună decât Venus, cu toate că negrii n'au jucat rău și s'au străduit să oprească avalanșa uluitoare a arădanilor. Spațiul nu ne îngăduie să insistăm mult asupra fenomenalei partide de eri, trebuind să concludem în două cuvinte și scurt: **BRavo GLORIA!**

Indiferent ce s'ar întâmpla în viitor, în partida de eri, jucătorii Gloriei au dat acela, ce noi le-am cerut: s'au dăruit sufletește și trupește jocului, și au binemeritat dela întreaga asistență care l-a aclamat frenetic. Au învins confortabil. Treacănd la descrierea matchului, se impune o caracterizare: a fost cel mai frumos joc din ultima vreme a arădanilor, nu atât prin factura lui, ci mai ales prin dărzenia jucătorilor și cuminența lor cu care și-au apărât șansele de retrogradare. Punctele au fost marcate după savante combinații, de Fritz, în minu-

tul 10, de fenomenul, Henegar care în mare revenire de formă a fost eroul zilei de eri, și care a marcat dela 25 metri un goal ce numai jucători de mare clasă pot realiza, apoi iarăș, Fritz, în minutul 14, după care a urmat, Batrin, în minutul 34 și iarăș, Henegar, în minutul 39. Un delir indescriptibil a dominat întreaga arenă, după acest rezultat. Gloria victorioasă, Gloria invincibilă! aclamau mille de pleopuri, și după cum a spus un tînăr, simpatic suporteur: **Gloria este echipa de aur a Aradului care nu poate fi învinsă, nici chiar de Venus” și așa a fost...**

După pauză, jocul a luat altă factură, mai domolă și bazată pe șiretlicuri care caracterizează pe victorios față de învins. Venus a depus multă insistență, și pe-alocura a depășit, — în tehnică, — pe gloristi. Petea, Humis (șmecherul), Fieraru, Sfera, până și Budan, portarul s'au întrebuintat până la epuizare, numai pentru a reduce scorul. Dar nu le-a reușit. Destinul a fost mai puternic decât steaua... neagră a venusistilor, căci Gloria le-a aplicat cea mai severă corecție din toată cariera lor, dat fiindcă până aci negri n'au avut nefericita ocazie să guște din amărăciunea înfrângerilor de peste o jumătate de duzină. „Sparta” din Praga le-a administrat, doar, o asemenea corecție când i-a învins, pe teren propriu, cu 9:0. Gloria de mult le era datoră cu această replică, pentru că prea de multe ori „Fortuna” care a condus carul norocos al Venusului, a răpit Gloriei puncte nemeritate. Cei care și amintesc de matchul dela Arad — și chiar dela București — știu de câteori a trebuit să-și plece Gloria steagul pe nemeritate. Înaintarea de eri a arădanilor înscrie la activul ei șase goaluri fenomenale, care chiar în ciuda arbitrilor, au fost marcate așa cum se serie „la regulament”, — fără drept de apel. Și repetăm încă odată, Venus n'a jucat rău. Cel care a fost, — foarte bun, — excelent, fenomenal, a fost teama Gloriei, care s'a reabilitat în mod onorabil și a salvat cinstea fotbalului arădan, cărui l-a datorat această reparație. L'i se cuvine onoarea cea mai afectuată...

Spețatori și-au spus cuvântul.

**JUCATORII**

Pentru a caracteriza ținuta echi-

pei și pe această cale trebuie să aducem recunoștința publicului sportiv dela Arad, care a fost înălțime, iar trecând le prestațiunile individuale, ale jucătorilor, în primul rând trebuie să amintim pe Henegar, cel mai bun din 22, apoi, Șiclovan, excelent, Micora, ca de obicei, stălpul echipei, Volentir și Botău, sobri și prompt în replică, Mladin, spre regretul nostru, mai slab decât de obicei, Geroud, la punct, Fritz, o mare surpriză, Bătrân cu multă vervă, Igna, dedeparte nu acela pe care-l cunoaștem, iar Șu. mândan, doar a schițat că dorește să ia parte la joc, a fost foarte slab.

Dela Venus, Sfera, Negrescu și Budan, în notă, Feraru, cât i-a permis puterea, Petea în notă, Humis (grec), Iordache slab, iar restul așa și așa. „Domnu” Chiein, fără discuție, știe arbitra și mai bine. Și acest ponos, desigur că nu Venus trebuie să-l spună. E vorba de cele două goaluri marcate de Gloria. Raport de cornere 3:3 din care numai unul a fost exploatat, acela bătut de Igna, care a rămas dator de data aceasta cu ceea ce se numește „știință” în materie de fotbal. Incolo, bravo băieți, bravo Gloria. Ați realizat ce alții nu au reușit până în prezent!

Vicotria cea mai răsunătoare din toate campionatele noastre naționale. Bravo, bravo!!!

(SFINK)

### CFR T-Severin campion în divizia B.

**CRISANA CFR A ZDROBIT VULTURII CU 6:0 (0:)**

ARAD. După o repriză albă, Crișana CFR a zdrobit Vultură din Lugoj, care cu toată înfrângerea suferită au jucat bine în câmp, dar au fost ineficaci în fața porții. Goalurile sunt marcate în ordine: Siboteanu min. 50, 56, Berindei m. 70, Truța min. 76, Siboteanu min. 79 și 89.

D. Boldur a condus excelent următoarele echipe:

Crișana: Munteanu—Lucian, Novac—Păcurar, Jivan, Tolan—Gligorescu, Truța, Siboteanu, Luca II. Berindea.

Vultură: Baros—Bodnár, Dorogi—Wallner, Iorga II, Mayer II—Shira, Popescu, Hamsel, Ivatis Du ma.

S'au remarcat dela feroviar: Novac, Munteanu și Siboteanu, iar dela Vultură Popescu, Bodnár și Iorga II.

**ELECTRICA—SSMR 0:0**

TIMIȘOARA. Electrica a atacat mai mult, însă Bugarin a salvat echipa sa dela înfrângere prin intervențiile sale curajoase.

**POLITEHNICA—CAMI 1:0 (1:0)**

TIMIȘOARA. Unicul goal este în scris de Giurgiu din acțiune personală.

**SIMERIA: JIUL—CFR Simeria 0:0 (4:)**

**CALAN: Metalosport—Industria Sărmei 1:1.**

**MEDIAȘ: ACFER—Vitrometalia 3:1.**

**BUCUREȘTI: Juventus—Olimpia 6:1 (3:0).**

**PLOEȘTI: Prahova—Turda 1:1**

**CONSTANȚA: AS Constanța—Franco-Română 3:2 (4:0).**

**GALATI: DVA—Ateneul Târgu-rahă 2:1.**

### MICA PUBLICITATE

**AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22, Telefon 33-24.** Casă cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Catedralei casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. — Lângă M. Cogălniceanu casă masivă cu etaj, 3 locuințe, grădina mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, preț redus 450.000. In Gai casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. In Grădiște casă bună 73.000 lei. Vânzare ocazională. In Jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într-un preț redus 3 milioane.

**SE CAUTA TREI COLEGI,** într-o cameră bine mobilată, în centru cu acces de baie, și pensune. Adresa se ziar. (2104)

**CHELNER și fete de serviciu caută bodega din palatul Băneii Românești, lângă cinema Forum.**

**DE VANZARE** o barcă de sport nouă de pânză. Adresa Piața Avram Iancu 22. (portar.) (2127)

**DE INCHIRIAT** două toaleturi de prăvălie cu două locuințe, pentru măcelărie sau restuarant. Str. Durbanților, Oituz coș. 2114

**ALERGATOR** caută Tipografia tencui Bulevardul Carol I. No. 63.

**DE VANZARE** grădina mea din Timișoara I. Bulevardul Tache Ionescu Nr. 44. Nemeș, Str. Aurel Vlaicu Nr. 60, In Deva.

**SE CAUTA** muncitor frizer. Frizeria Câmpeanu, Piața Luther, Arad.

# Atențiune!

## Sâmbăta, 17 Maiu s'a deschis cafeneaua „PALACE”

Proprietari: ALEXA MINUTI SI SOTII.

On. Public este rugat să ne dea tot concursul.

Serviciu prompt.

Prețuri modeste.

# Senzațional! Barul „MOULIN ROUGE“

IN FIECARE SEARA PROGRAM NOU!

cu cele mai noi șlagăre. Prețuri populare. Moulin Rouge-JAZZ compus din 7 persoane. Telefon 14-06. Director: ALEX. ALDEA.

## GITTA PATTUSINSCHI

### GRAND HOTEL LAFAYETTE

BUCUREȘTI  
CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil  
HOTEL AL CAPITALEI  
— Prețuri moderate —

## Reînființarea camerei de muncă la Arad

Străduințele dlui col. V. Mihailescu, prefectul județului încoronate de succes

ARAD. În urma demersurilor repetate și stăruitoare depuse pe lângă guvern de către d. col. V. Mihailescu, prefectul județului, s'a aprobat reînființarea Camerei de Muncă în această localitate. D. ministru medic general dr. D. Voiculescu, cu ocazia inspecțiilor or făcute la Arad, a declarat că dsa și-a însușit propunerea dlui prefect și astfel instituția va putea în curând să-și reia activitatea. Opinia publică arădănească va primi desigur această veste cu satisfacție; este știut că desființarea camerei a ridicat proteste unanime în lumea muncitorească și la factorii vieții economice de aici. Aradul a redobândit astfel încă una din instituțiile al cărui rost a fost îndeajuns verificat de nevoile locale și care va putea să-și continue misiunea în viitor cu aceiași râvnă și de un folos real deopotrivă pentru muncitorime și patroni.

## Ceva care a fost prea cusut cu ață albă, sau F. C. Ploești—Ripensia 4:3 (3:0)

Arbitru: Băideanu.

TIMISOARA. Ce v'am putea spune. Tot un rezultat „bombă”... dar prea cusut cu ață, care desigur va avea încă mul răsunet în presa de specialitate și care va da foarte mult de lucru forurilor în drept, căci după cele transpirate din culisele arenei, mai ales după pauză, aruncă cel mai negru voal asupra sportului dela Timișoara. Nu pot fi aduse scuze. Ripensia n'a jucat în repriza a doua. De ce? Socoteala însă n'a dat rezultatul dorit, căci pe alte terenuri și nu prea departe de arena Electrica, aceste „socoteli” au fost răsturnate, sportiv și cavalereste... Dar vom mai vorbi despre cele petrecute Duminică la Timișoara. Din sport va trebui să dispară cabotajismul, dar mai ales necinstea și mișelia. Oriunde se va întâmpla așa ceva. Fie în capitală, fie la Timișoara, fie la Arad, ori alurea.

fost cuprins de milă pentru ploașteni și nu apără în minutul 7, un goal marcat de Antonescu, iar în min. 8, Opreanu egalează. Ripi, tot nu se sperie, mai are timp să câștige matchul, jucătorii organizează „certe” între ei pe teren și nu se „ocupă” de adversar, care în min. 33, ca goalul victorios să nu vină prea repede, dau posibilitate lui FC Ploești să câștige două puncte „foarte prețioase”, pentru clasament. Cine mai crede în sinceritatea fotbalului românesc, dar mai ales în sinceritatea jocului de ieri. Jucătorii Ripensiei, pe rând, quasi supărați au părăsit terenul. Cazul Opreanu, Tabac, etc.

### ALTE REZULTATE DIN DIVIZIA A.

Unirea Tricolor—Mica 3:1, (1:0).  
Brădenii au sucombat pe teren propriu. Au marcat în ordine: Niculescu, apoi Chereșledeanu, pentru Mica, și apoi în min. 7 și 24 tot Niculescu pentru Un. Tric.  
Rapid—UDR 7:1 (4:1).  
Sportul Studentesc—Gloria CFR 3:2 (1:1).  
FC Craiova—FC Brăila 2:0 (1:0).

Au marcat pentru Ripensia Kovacs, min. 25, tot Kovacs, min. 30, iar în minutul 38, Hetzer trimite în propria poartă. După pauză Ripi, „odihnește” și astfel în min. 1 Merieniuți, marcheză, apoi Pavlovici a

### Diferite cărți germane

Reviste ilustri, Reviste moda  
Mărie de scris, articole scolare și de birou, Mașina de scris „Torpedo” în mare sortiment

## Librăria Germană

Arad, Str. Eminescu 28

LA

## A. Ferenczi și Lenz

MODE DE BĂRBAȚI

ARAD, BUL. REG. MARIA No. 28.

Se găsesc pălării moderne pentru bărbați și alte articole, cu prețuri reduse.

### CLASAMENTUL DIVIZIEI A.

Unirea-Tricolor	23	18	0	5	59:24	36
Rapid	22	14	4	4	56:27	32
Venus	22	14	3	5	64:30	31
Ripensia	22	11	6	5	54:30	28
Mica	23	12	0	11	51:42	24
Sportul Stud.	22	10	3	9	44:44	23
UDR	22	9	5	8	53:46	23
FC Craiova	23	8	4	11	38:58	20
FC Ploești	23	8	4	11	40:56	20
Gloria	22	8	3	11	42:49	19
Universitatea	20	6	1	13	31:46	13
Gloria CFR	21	4	4	13	23:40	12
FC Brăila	21	2	1	18	21:84	5

### CLASAMENTUL DIVIZIEI B.

CFR T-Severin	15	11	3	1	45:23	25
SSMR	16	10	3	4	38:23	22
Chinezul	15	9	2	4	42:26	20
Electrica	16	9	2	5	39:17	20
Rapid	15	8	2	5	41:26	18
Vulturii	16	6	1	9	28:51	13
CFR	15	4	4	7	24:35	12
Crișana	16	5	1	10	31:46	11
Politehnica	16	4	1	11	32:48	9
CAMT	16	1	4	11	22:47	6

### CORSO Arad

Telefon 23—64

ULTIMELE 2 ZILE!

## Ești un inger

cu ANN SHERIDAN.

Jurnal ouu. Repr. 5, 7.30 și 9.30.

Miercuri Premieră!

## Richard al III-lea

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

## Sa deschis un nou magazin de ghete moderne

pt. doamne, domni și copii. Marfa gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri conveabile.

Proprietar: **N. SUCIU**

ARAD, STR. EMINESCU 3.

## Poetul V. Voiculescu, laureat național

Premiul național pentru poezie, pe anul 1941, a fost atribuit poetului V. Voiculescu.

Este alegerea cea mai fericită, ce se putea face: distincția încoronază opera poetică a unui magician al cuvântului românesc, din care a scos rezonanțe nouă și inimi tabile. Poet din gruparea „Gândirii” tradiționalist și atașat unor valori seculare, de permanentă valabilitate, — prin premiarea dlui V. Voiculescu se subliniază astfel și tendința de revenire la arta autohtonă și la recunoașterea unei nevoi de a o încadra în bunul simț și tradiția creatoare și înnoitoare de forme și fond.

## Pentru păstrarea blănurilor

pe vară vă oferă serviciile sale

## Blănăria Zircher

Arad, str. Eminescu 14

1202

## FORUM

CINEMATOGRAFUL FILMELOR MARI  
Telefon: 20-10.

AZII

### Întoarcerea în viață

romanul unei femei care a ispășit pedeapsă pentru a salva onoarea bărbatului ei, Jurnal O. N. C. și UFA cu înaintea trupelor Germane în Jugoslavia și Grecia.  
Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30  
Toate biletele de favoare sunt strict suspendate.

## URANIA

CINEMATOGRAF GERMAN

AZII PREMIERĂ!

7.15, 9.30. 2 ore de răs cu hohotel  
cea mai ilariantă comedie a sezonului.

THEO LINGEN, GUSTI HUBER,  
GUSTAV FROLICH, HILDE KRAHL  
prima din „CAPITANUL DE POSTA”.

## Fete din balet

## Fabrica de ghiată

## „FLORA”

ARAD, BUL. REG. FERDINAND Nr. 33.  
Vis-a-vis cu nouă Casa Cercuală

Telefon 1141

aduce la cunoștință că,

repeșând dela 4 Maiu  
livrează ghiată

oficială în cele mai bune condiții  
pe lângă următoarele prețuri  
oficiale fixate de Primărie:

1 tablă Lei 28.—  
1/2 tablă Lei 14.—  
abonament plătit prealabil pe  
1 lună:

1 tablă Lei 26.—  
1/2 tablă Lei 13.—

reducători și măcelari beneficiază  
de o reducere de 25% pe  
lângă un abonament pe 3 luni.

„REDINȚA” apare zilnic la orele  
cele mai noi piri din țară.

# „Nu mai putem trăi din zestrea trecutului...”

Sedința de deschidere a Adunării eparhiale. — Cuvântul de deschidere rostit de P. S. Sa Episcopul Dr. Andrei Magieru

Azi au început în localitate lucrările adunării eparhiale ale Episcopiei Aradului. Lucrărilor le-a premerș o liturgie oficiată în Catedrala ortodoxă de un sobor de 12 preoți în frunte cu P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru. După Sf. Liturgie a urmat slujba chemării Duhului Sfânt.

Dela Catedrală, membrii adunării eparhiale au plecat în corpore la Academia Teologică, în a căreia sală festivă s'a ținut ședința festivă de deschidere, prezidată de P. S. Sa Episcopul Andrei al Aradului.

Cu acest prilej, P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru a rostit următoarea cuvântare:

## CUVANTAREA P. S. SALE EPISCOPULUI DR. ANDREI MAGIERU

P. S. Sa Episcopul Aradului, dr. Andrei Magieru, după ce a adresat un cuvânt de salut membrilor adunării eparhiale, trece în revistă evenimentele petrecute dela ultima adunare eparhială, apoi trece la examinarea instituțiilor bisericești din Arad. P. S. Sa începe cu Academia Teologică, care a înregistrat un vădit progres spiritual, studenții Academiei fiind toți absolvenți cu studii secundare complete la bază.

„Va trebui să îndreptăm pe viitorii preoți la o activitate misionară cât mai largă în viața satelor, a căror ridicare este un imperativ al vremii. Preotul de mâine nu va fi numai slujitor la altar, ci și cel dintâi factor de renaștere, nu numai culturală, ci și economică în satele noastre, unde paragina este încă atât de mare. Iubirea de neam se măsoară prin jertfa benevolă pe care o aducă pentru ridicarea celor mulți. Nu mai putem trăi numai din zestrea trecutului, ci trebuie să desțelenim noi terenuri. Țara noastră va birui în lupta dintre popoare prin înălțarea satelor, care sunt temelii neamului, sau se va șterge din rândul lor, dacă va lăsa să stăpânească acolo și mai de parte paragina.

Avem încă 56 comune unde nu avem preot în loc, în multe din ele nici biserică. Ce pastorație — și adăugăm: ce ridicare pilduitoare — se poate face în aceste comune, de care fug intelectualii ca de un loc de surghiun? Până când va dura această lipsă de înțelegere pentru rosturile de viață ale acestui neam cu a cărui răspundere ne prezentăm în fața lui Dumnezeu? Gândul nostru viitor trebuie să fie de a avea biserică și preot în fiecare comună. Problema o vom ataca chiar din toamna aceasta, când vom trimite absolvenți de teologie și în parohiile cele mai modeste, de cari până acum era obiceiul de a fugi apostolii, sau mai bine zis — conșortele lor de viață. Păgubitoarea fuga de aceste sate și în același

timp roirea de fluturi în jurul luminei dela oraș a durat prea mult în trecutul nostru.

Școala normală de băieți din Arad, redevenită confesională, face anual pași noi spre adâncirea caracterului ei religios.

Școala eparhială de cântăreți bisericești, în urma reorganizării din anul școlar 1940—1941, a ajuns pe calea cea bună.

Eparhia noastră a avut nu de mult o școală civilă de fete unde au fost pregătite mai ales temei în teletuale pentru sate. Tradiția a suferit o întrerupere și ea trebuie reluată. Inzadar am încercat o ridicare a sateilor fără ajutorul soțiilor de intelectuali dela sate, pregătite și în vederea misiunismului de acolo. Ne gândim în primul rând la soțiile de preoți. Având la dispoziție internatul eparhial de fete, nu va fi greu să pornim spre realizarea acestui scop înființând deocamdată o școală de gospodărie casnică, cu un curs de un an pentru absolventele de 4 clase secundare, unde acestea să primească cunoștințe, mai ales practice, absolut necesare pentru familie și gospodărie.

Biserica are ochii mereu ațintiți spre desăvârșire. Eparhia noastră va căuta nu numai să desvolte instituțiile sale moștenite din trecut, ci și să creeze altele, cerute de actualitate. Adunarea eparhială ne dă prilej nu numai să desvolțăm instituțiile sale moștenite din trecut, ci și să creeze altele, cerute de actualitate. Adunarea epar-

hială ne dă prilej nu numai de a face o dare de seamă pentru cele din trecut, ci și de a chibzui pentru cele de făcut în viitor. Realizările din trecut sunt sămânțe coapte din care trebuie să răsără alte preocupări. Pentru binecuvântarea lor cu roade ne rugăm Celui de sus.

După cuvântarea P. S. Sale s'a făcut apelul nominal al membrilor, constatându-se prezența a 52 membri din 59, adunarea având, deci, puterea de a aduce hotărâri valide.

Odată formalitatea aceasta îndeplinită, secretarul ședinței, păr. profesor dr. Ilarion Felea, a distribuit materialul intrat la Consiliul Eparhial distribuindu-l comisiunilor respective. În vederea lucrărilor s'au constituit următoarele comisiuni: comisiunea bisericească: Prot. Florea Codreanu, Prot. Ștefan Lungu general Al. Vlad, dr. Eugen Beleş, dr. Alexa Botiuc și dr. Cornel Lutaș; comisiunea culturală: Prot. Gherasim Andra, preot dr. Ilarion Felea, Ascaniu Crișan, Pavel Dârlea, dr. Cornel Radu, și dr. Caius Lepa; comisiunea economică: Prot. Petru Marșeu, prot. Aurel Adamovici, dr. Mihai Mărcuș, Axente Secuș, dr. Gheorghe Sârbu și Aron Petruțiu; comisia de validare și organizare: Prot. Procopie Givulescu Prot. Constantin Lazăr, dr. Sever Ispravnic senior, dr. Cornel Iancu și dr. Iustin Marșieu.

Cu aceste prima ședință a fost încheiată, ședința următoare se va ține luni dimineața la orele 9 jumătate.

Doști să aveți un costum bine croit și elegant?

Vizitați croitoria

## IOSIF GAVRA

Serviciu prompt, fason elegant, tăietură modernă, prețuri avantajoase. Arad, strada Eminescu 16. (în curte)

## Sezăoarea literară deia Arad

ARAD. Eri seară s'a ținut la Teatrul Comunal sezăoarea organizată de Societatea Scriitorilor Români sub patronajul dlui colonel V. Mihailescu, prefectul județului, la care a luat parte un numeros public, în frunte cu autoritățile locale.

D. primar dr. Cornel Radu în cuvinte calde salută prezența în mijlocul publicului arădan a oaspeților, și le cere ca nici în viitor să nu uite de orașul nostru căci „în Arad dragostea de carte nu se va stinge niciodată”.

D. Ion M. Sadoveanu fost director al teatrelor, într-o scurtă conferință schițează figura poetului italian din sec. XIII-lea Francisc d'Ibernadol, sfântul mai târziu.

D. Iov, poetul Basarabiei, ce-

tește poeziile originale: Plâns basarabean, Răvaș către Rege, Morii de vânt basarabene, etc.

D. Alex. Negură citește poezii originale.

Maestrul Cazaban citește fragmente din Viața și aventurile lui Cezar.

D. Petre Pascu citește poeziile: Intâlnire, Umilită țara zace, Murăș lotru blăstămat, etc.

D. Gheorghe Moțiu citește eseuul „Despre Singurătate”

D. Tepelea citește câteva epigrame.

Programul sezătorii a fost încheiat de d. I. Minulescu prin recitarea poeziilor originale Glasul morilor de vânt, O seară rurală, Aquarelă, Un accident banal, etc.

## A DOUA ȘEDINȚA A ADUNĂRII EPARHIALE A ARADULUI

ARDA. Azi dimineața, la orele 9 jumătate, a început, în sala festivă a Academiei Teologice, a doua ședință — de lucru — adunării eparhiale a Aradului.

Ședința a fost deschisă de P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru.

D. dr. Sever Ispravnic, a fost desemnat secretar de ședință.

Lucrările au început prin raportul comisiei de organizare, prezentat prin referatul dlui dr. Cornel Iancu.

La închiderea ediției, lucrările continuă.

## TARG EF TIN DE MOBILE

Dormitoare, sufragerii, camere combinate, bucătării și alte mobile la ADLER, magazin de comision, ARAD, STR. BRAITANU 2—4.

## „FENOMEN”

grădina-cofetărie

SE DESCHIDE DUMINICA 18 MAI.

Înghețată și specialități de prăjituri

Rog binevoitorul sprijin

MIHAIL MATIUT

Arad, Str. Remus 37.

## CONVOCARE

Domnii ofițeri de rezervă T. T. T. (indiferent de organizația din care fac parte), sunt insistent rugați a lua parte la o adunare generală de consfătuire care va avea loc în ziua de 19 Mai a. c. Luni, la orele 3 d. m. (17), în sala mare de ședință a Primăriei Municipiului Arad, pentru o orientare asupra situației Uniunii Ofițerilor de Rezervă, a aduce hotărâri asupra eventualei reorganizări și alegerea Comitetului de Conducere.

Arad, 17 Mai 1941.

Preș. Soc. Of. proveniți  
din activitate:

Colonel r. Munteanu Gheorghe

Pentru scurt timp

## „Astrologa Florence”

VA SPUNE NUMELE, TRECUTUL, PREZENTUL SI VIITORUL.

Pentru convingere Lei 10, Arad,  
Str. Meșianu 1. (1469)

LA

## Etta Gancz

Magazin de confecțiuni pentru dame  
ARAD, BUL REG. FERDINAND No. 17.  
au sosit cele mai moderne rochii,  
cu prețuri etfine.

## PROGRAMUL DE DUMINECA Divizia A.

Sibiu: Universitatea—UDR

Timișoara: Ripensia—FC Brăila

Cupa României:

Arad: Venus—Crișana CFR

București: U. Tricolor—Metalosport (Călan)

Timișoara: Rapid—FC Ploiești

București: Rapid—Juventus.

CAT. ONOARE ARAD.

Transilvania—Astra 2:1 (2:1)

Olimpia—Înțelegerea 2:1 (2:0)

Unirea—Amra 3:0 (1:0)

CAA—Titanus 5:2 (2:2).

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. FI 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. L 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul „Tipografiei de Presa”, Arad.